
Consiglio Comunale INT 577 / 2023

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

ALLAGAMENTO DEL VANO CANTINE DI IMMOBILE ATC IN VIA 
BOLOGNA 267: CHI PAGA I DANNI?

 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

• Lo scrivente ha ricevuto alcune segnalazioni provenienti da cittadini residenti nei condomini ATC
in via Bologna 267 relative a un allagamento dello scantinato, che risulta essere la diretta 
conseguenza di un guasto all’impianto idraulico dell’appartamento sito al piano terreno dello 
stabile

• Tale appartamento risulta attualmente occupato abusivamente
• Risulta allo scrivente che la situazione sopra descritta sia stata segnalata ad ATC, che ha 

prontamente provveduto ad inviare personale tecnico e idraulico per la riparazione del guasto e 
per la sostituzione dei sanitari

• Alla data odierna dunque la perdita è stata sanata e il danno è stato riparato, ma permane un 
ristagno d’acqua sul pavimento del vano cantine che è causa di cattivi odori e di condizioni 
igieniche insalubri

EVIDENZIATO CHE  

• E’ necessario tutelare tutti quei cittadini che, pur avendone titolo, rimangono in lista d'attesa per 
l'assegnazione della casa ATC 

• L’occupazione abusiva degli immobili ATC e delle loro pertinenze non può essere equiparata 
all'acquisizione di un diritto e deve essere contrastata con prontezza e senza ritardi con gli 
strumenti di cui è titolare l'Amministrazione

TRALASCIANDO

• Tutti quegli aspetti della vicenda che, se confermati, sarebbero quantomeno surreali (ATC che 
chiede di poter entrare in alloggio occupato per sistemare tubature e sanitari)
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INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE

1. Quali lavori sono stati fatti, nello specifico, per ripristinare il danno sopra descritto e quanto sono
costati

2. Se tali costi sono a carico dei condomini o di ATC
3. Se, una volta asciugato il ristagno d’acqua, intende effettuare la pulizia e la sanificazione del 

vano cantine

Torino, 18/10/2023 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Andrea Russi
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